

卢展工率团慰问驻洛部队

同时充分肯定我市“十二五”谋划和今年工作思路



慰问团在驻洛某部慰问。记者 曾宪平 摄

□记者 李松战

本报讯 在河洛大地喜迎新春佳节的时刻,1月28日至29日,省委书记、省人大常委会主任卢展工率团到部分驻洛部队慰问。卢展工还听取了驻洛部队工作汇报,充分肯定了我市“十二五”谋划和今年工作思路。

省委常委、省委秘书长,省人大常委会党组书记、副主任曹维新,省委常委、省军区政委颜纪雄等随同来洛。

省委常委、市委书记毛万春,市委副书记、市长郭洪昌,市委常委、市委秘书长尚朝阳陪同慰问。

慰问团先后来到驻洛某红军师、第二炮兵驻洛某部、总装驻洛某部、解放军外国语学院走访慰问。卢展工表示,长期以来,驻豫部队继承和发扬人民军队拥政爱民的优良传统,自觉服务中原崛起大

局,推动经济社会发展。人民军队不愧是国家安全的钢铁长城、社会稳定的坚强基石、经济社会发展的重要支撑、人民群众的真正子弟兵。

卢展工表示,每逢佳节倍思亲,亲人最数解放军,军民携手融合路,路在脚下再前行。我们要沿着中国特色军民融合式发展这条路子往前走,提升融合认识、摆正融合位置、把握融合关键、创新融合机制,不断开创军民融合式发展新局面。

卢展工还听取了市委、市政府工作汇报。在省委、省政府谋划中原经济区建设过程中,洛阳市委、市政府准确定位、主动融入,科学谋划“十二五”发展规划,提出富民强市总体目标,力争“三化”协调发展做示范、项目建设等六项工作当标兵、老工业基地振兴等三大特色上水平,在中原经济区建设中有更

大担当、更大作为、更大贡献。

听取汇报后,卢展工充分肯定了我市“十二五”谋划和今年工作思路。他表示,洛阳在河南乃至整个中原经济区建设中占据重要地位,省委、省政府一直寄予厚望。下一步,洛阳要在三个方面下更大功夫。一是按照“一中心五组团四支撑”总体布局,做大做强自己,呼应辐射周边,在中原经济区建设中形成独具洛阳特色的示范板块。二是突出重点,在老工业基地振兴、河洛文化传承、民营经济发展、城乡统筹发展、中心城市做大做强等方面,进一步发挥优势和潜力,形成经济社会发展新的增长点和亮点。三是切实转变领导干部作风,用领导方式转变加快发展方式转变,明确发展目的、保持清醒头脑、持续正确思路,改进方式方法,真正肩负起加快转变的领导责任,在创新中提高领导水平。

■一周洛阳新闻回眸

“礼”不断,洛阳发展有的盼 “奖”不停,他们令人最感动

□陈曦

对洛阳和洛阳人来说,刚刚过去的这一周,“礼”不断、“奖”不停——温馨、吉祥、振奋人心!

——政策礼

26日,小年,国务院给河南人民送来大礼:印发《全国主体功能区规划》,中原经济区被纳入重点开发区域,标志着中原经济区建设正式上升到国家战略层面。市委书记毛万春强调,洛阳作为河南省副中心城市,一定要进一步抢抓机遇、乘势而上、拉高标杆、主动作为,在中原经济区建设中有更大担当、更大贡献。

——祝福礼

还是小年这天,洛报集团牵手名企,开始将20余万内含春联、“福”字、“福”花的“福包”赠送给广大订户。满含洛报人深情祝愿和殷殷问候的“福包”飞进千家万户,向读者们拜年!

28日,晚报的另一项新年送福活动——“千家千福”送春联活

动圆满结束,共向市民送出8600多幅(张)春联、“福”字,所有作品均为书法家手书。

——圆梦礼

饭店服务员、医院保卫科工作人员、机场牵引车驾驶员、高中教师……“晚报帮您送想念 拍张照片寄家乡”活动持续进行,帮多名过年无法回家的外乡人拍照片、备礼品并寄回家乡,助他们达成心愿。

——文化礼

逛庙会、赏花灯、观歌舞、看焰火……春节期间,全市100多项文化活动方案出炉。从市区到乡镇,春节娱乐哪里去?一看晚报便知道!

——民生礼

市政府常务会议决定,用2年到3年时间完成地表水体净化综合整治,市区污水将全部进入处理厂,处理后水质达到一级A标准,均能回用。

以公办名校为龙头,吸引民资参与办学,让更多孩子有好学校上——我市六大教育集团上周成立,将增添公办学校活力,给力全

市教育。

——荣誉,“奖”给感动洛阳的年度人物

他们的故事打动我们的心灵,他们的行动照亮我们的世界——2010“感动洛阳”十大年度人物揭晓,来自各行各业的他们,有的照顾卧床继母十余年,有的义务接送山里娃上下学,有的借钱建水窖使村民告别“靠天收”……

——记功,“奖”给勇攀高峰的国防科研尖兵

一个现代军人的忠诚、责任和使命感,促使他在我军工程防护科研前沿不断攻克高地——驻洛科研尖兵刘瑞朝被中央军委记一等功,庆功大会在洛隆重举行。

——勋章,“奖”给驻外维和的洛阳好男儿

4赴黎巴嫩执行维和任务,获得4枚联合国维和勋章——新安小伙儿焦五龙和战友一起为中国军人赢得国际声誉。快过年了,他说自己最惦念从没见过的女儿,也遥祝家乡父老幸福安康。

我市深化安全生产源头治本

城市居民区 将不再销售化工产品

□记者 李松战

安全生产备受社会关注,是涉及广大群众切身利益的民生工程。昨日召开的全市安全生产工作会特别提出,今年要深化源头治本,全面提升本质安全水平。

井下避险建“六大系统”

扎实推进煤矿和非煤矿山井下安全避险“六大系统”建设。这“六大系统”是指监测监控系统、井下人员定位系统、紧急避险系统、压风自救系统、供水施救系统和通信联络系统。

煤矿各基建和整合矿井必须将“六大系统”与基建技改工程同步设计施工,煤矿投入使用前必须全部建成。今年年底前完成井下人员定位系统建设,2012年年底以前所有生产矿井完成“六大系统”建

设完善工作。

所有井采非煤矿山要在今年年底前建立采掘工作面安全监测监控系统,每个中段至少建立一个避灾硐(dòng)室。

化工生产经营进专业园区

规划和建立专业化工生产、经营园区。让化学危险品储存、经营单位从人员密集场所进入专业园区,最终实现城市居民区内不再销售化工产品。

重大危险源年底前装监控

目前,我市已对危险化学品企业的131个重大危险源全部安装监控设施。在剩余的尾矿库、加油站、大型压力容器等行业,所有重大危险源要在今年年底前安装监控设施。

真空磁悬浮列车正研发 时速最高1000公里

□据 中国广播网

据中国之声《新闻纵横》报道,目前,西南交通大学正在积极研发真空管道高速交通。在未来的两到三年内,他们的实验室将推出时速600公里至1000公里的真空磁悬浮列车的实验模型,10年之后有可能投入运营。

根据现在的理论研究,这种列车的最高时速可以达到20000公里,在大气环境下由于受制于能耗、噪音等因素,列车的实际运营时速不宜超过400公里。为了

打造时速更高的列车,科学家们提出了一种真空管道交通的列车新技术,它的原理就是建设一条与外界空气隔绝的管道,将管道内部抽为真空后,再在其中运行磁悬浮列车。

由于真空磁悬浮列车在运行时没有轮轨系统的摩擦力,空气阻力也小得多,因此它可以达到惊人的高速。目前这一技术有望在2030年打造到推广运营的水平,届时从北京到广州2300公里的路程只需要用2.5个小时甚至1个小时便可到达。

■相关链接

●车厢内并非真空

西南交大牵引动力国家重点实验室成员、两院院士沈志云介绍,真空管道是密封的,可以在海底及气候恶劣地区运行而不会受任何影响。

该课题组成员张耀平介绍,真空磁悬浮列车只是列车在真空环境下运行,而车厢内并非真空的,乘客乘坐这种高速的列车也不会有眩晕等异样的感觉。

●真空磁悬浮列车优点

- 1.无需车载电源。
- 2.安全性高。
- 3.能静止悬浮,启动耗能很少。
- 4.运行噪声小。
- 5.车体轻,适合高频率发车,大大降低路基和轨道成本。

●我国技术领先

沈志云介绍,美国和瑞士也在

研究真空管道技术。美国搞的是高真空管道交通,大气压甚至只有外界的百万分之一,但成本很高,难度很大,所以很难投入实际运营。瑞士则把真空管放在地下隧道中,这同样增加了很大的成本,最终也难以进入实际应用。

“而我们的方案相对于他们更优,管道内只要降到0.5个大气压,就可以大大减少空气对于机车的阻力,这样,就大大降低了成本。”沈志云介绍。

●世界第一条商业运营的磁悬浮专线

上海磁悬浮列车专线是世界第一条商业运营的磁悬浮专线,全长29.863公里,2003年1月4日正式开始商业运营。这列当今世界上最酷的列车,14分钟内能在上海市区和浦东机场之间打个来回。

(据《法制晚报》)